DOMAINE DISCIPLINAIRE : CYCLE: 3 SEANCE N°1
FRANCAIS / CONJUGAISON NIVEAU : CE2
OBJECTIFS : DUREE DE LA

3éme

Reconnaitre un verbe du groupe.

3éme

Connaitre les terminaisons des verbes du groupe au présent de l'indicatif.

SEANCE : 50 minutes

COMPETENCES REQUISES :
Etre capable de reconnaitre un verbe dans une phrase.
Etre capable de trouver l'infinitif d’'un verbe

COMPETENCES A DEVELOPPER :

Etre capable de conjuguer a l'indicatif présent les verbes du 3°™ groupe

SOCLE COMMUN :

Compétence 1 : Maitrise de la langue francaise
Répondre a une question par une phrase compléte a I'oral comme a I'écrit.

Compétence 7 : L’autonomie et l'initiative
Respecter des consignes simples.
Montrer une certaine persévérance dans toutes les activités.

MATERIEL :

- Affichage : tableau de conjugaison des verbes du 3°me
- 22 photocopies verbes pour exercice de tri
- Feuille d’exercices pour les CE2 (Le présent de l'indicatif : 3°me groupe)
ORGANISATION DE LA CLASSE :

Les éleves sont a leur place habituelle.

groupe a l'indicatif présent.
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1. Activité de découverte : activité de tri (Bindmes)

2°™ groupe au présent de I'indicatif.

Revenir sur les verbes du 1* groupe et
Le maitre : « Quel est Pinfinitif des verbes du 1% groupe ? du 2°™ groupe ? Quels
sont les terminaisons des verbes « manger » et « finir » ? »

On fait donc le point de ce qui a été appris dans les legons précédentes.

Le maitre : « Quel est I'infinitif du verbe suivant : «ils vont manger a la maison. » ?
Dans quel groupe peut-il étre classé ? »

On introduit le 3*™ groupe.

2. Phase d’exploration et de mise en commun
Distribution du texte : « Dans la cage aux fauves ».
Consigne : Lisez le texte ci-dessus. Relevez les verbes conjugués au présent de
I'indicatif. Trouver l'infinitif de ces verbes et classer-les dans un tableau en fonction de
leur groupe.
Mise en commun : Correction de I'exercice.

eéme

Le maitre : A quoi reconnait-on un verbe du 3 groupe ? »

Les éléves répondent. Le maitre les guide pour qu'ils arrivent a trouver tous les éléments
attendus. Il note toutes les propositions au tableau en veillant a mettre les bonnes
propositions a gauche et les mauvaises a droite du tableau.

Eléments de réponse attendus pour élaborer collectivement la réponse :

Infinitif en —ir : On doit le conjuguer a la premiére personne du pluriel et voir si ¢a
se termine en -issons. Si le verbe ne se termine pas par —issons c’est du 3eme

groupe.

3. Synthése (Collectif)
Le maitre note au tableau et les éléves copient dans leur cahier de frangais
« Au présent de l'indicatif, les terminaisons de la plupart des verbes du 3eme
groupe sont :
je vois
tu vois
il/elle/on voit
nous voyons
vous voyez
ils/elles voient

eme

Pour savoir si un verbe appartient au 27 groupe, il faut le conjuguer a la premiére
personne du pluriel.

Les verbes «vouloir», «pouvoir», «prendre», «faire» et «dire» ont une
conjugaison particuliére: reporte-toi a ton lutin pour en apprendre les

terminaisons.

4. Activité de structuration (Collectif)

10 minutes

10 minutes

10 minutes

10 minutes
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Exercice 1 au tableau :

eéme

Dans la liste, un verbe est du 3™ groupe. Entoure-le.
a. jaunir ; vouloir ; sentir ; marcher

b. prendre ; jouer ; pétrir ; finir

c. fléchir ; éblouir ; blanchir ; courir

d

ternir ; finir ; bleuir ; réfléchir

5. Correction de I’exercice au tableau (Collectif)
Le maitre désigne quatre éléves qui vont chacun corriger une partie au tableau

6. Exercices d’application pendant le reste de la séance (Individuel)
Distribution de feuilles d’exercices différentes aux CE2. Les éléves peuvent commencer
a faire ces exercices et le maitre circule dans la classe pour vérifier que tout le monde a

bien compris.

Bilan de la séance :
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